FUNDAMENTOS DA FiSICA EXPERIMENTAL
ATIVIDADE ACOMPANHADA REFERENTE AS AULAS DE 23 E 24 DE MARGO

Abaixo vocé encontrard alguns exercicios para serem resolvidos que apresentam problemas reais de
aplicagdo dos conceitos estudados. Resolva com atencio usando todos os conhecimentos adquiridos
nas aulas anteriores. Lembre de fazer o tratamento estatistico adequado dos resultados
experimentais calculando o desvio padrdo experimental, o desvio padrdo do valor médio e o desvio
padrdo associado com a resolugdio do equipamento usado (a incerteza sistemdtica residual) e
combinando todos para obter a incerteza padrdo final. Tome cuidado para garantir que as incertezas
foram calculadas na mesma unidade de medicio. Apresente os resultados finais adequadamente. Ndo
esqueca de usar as regras para o numero de algarismos significativos da incerteza final e para os
arredondamentos e ndo esquega de apresentar a unidade da medigio.

Use os valores finais tratados e expressos corretamente para calcular incertezas propagadas.

1- Uma resisténcia elétrica é determinada com um multimetro { resolu¢io de 0,01 A e de 0,01 V) pela
medi¢do da corrente que a atravessa e da queda da tensdo entre suas extremidades. Sabendo-se que

a resisténcia R € dada pela relagdo R=U/I , encontre o valor mais provéavel da resisténcia e sua
incerteza. Expresse o resultado adequadamente.
Os valores obtidos experimentalmente para a corrente e a tensdo sdo:

1 {A) 0,12 0,12 0,13 0,100 |0,13 |04 ;0,11 0,12 {012 |0,13
uU(v) 1,04 1,02 1,03 1,04 [1,03 |1,03 1,02 1,02 1,03 | 1,03
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2- Amassa M de um liquido e sua incerteza sdo determinadas pelas medicBes sucessivas da massa de
um frasco preenchido com o liquido e pelas medigdes sucessivas da massa do mesmo frasco vazio. A
balanca utilizada tem resolu¢io de 0,0001g. Os valores obtidos s&o fornecidos na tabela abaixo.
Encontre o valor mais provdvel para a massa M do liquido e expresse o resultado adequadamente
acompanhado da sua incerteza.

Meheio(g) 20,4432 20,4435 20,4431 20,4433 20,4434
Miazio (g) 15,3945 15,3942 15,3943 15,3941 15,3942
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3- Dois resistores Ry e Rz foram associados em série e em paralelo. Encontre para cada caso a
resisténcia resultante e sua incerteza. Expresse o resultado adequadamente.
Dados: Ry = (20,0 = 1,0) Q e Ry = (300 + 15) O

Brovats 1m g - R L3R, 3 p=20,01300 = 320,0 0L
Vstuth G €amaci ob propagacd (11
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CE:' (GérerRZ = /lllﬂ +!52 = 45_,0332963
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